

ΑΝΑΦΟΡΑ

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

ΘΕΜΑ: «Διόρθωση εκκαθαριστικής φορολογικής δήλωσης»

Σας αποστέλλω την επιστολή της κας Ειρήνης Κουσιοπούλου, συνταξιούχου πολιτικής υπαλλήλου, σχετικά με τη διόρθωση της εκκαθαριστικής φορολογικής της δήλωσης για τα έτη 2013 και 2014 καθώς και την αναστολή εισπραξης δόσεων για το οικονομικό έτος 2013.

Σας παρακαλώ να εξετάσετε ουσιαστικά την συνημμένη επιστολή και να με ενημερώσετε σχετικά.

Αθήνα, 19.11.2014

Η αναφέρουσα Βουλευτής

Μαρίνα Χρυσοβελώνη, Βουλευτής Μαγνησίας

ΠΡΟΣ

Την αξιότιμη κ. ΜΑΡΙΝΑ ΧΡΥΣΟΒΕΛΩΝΗ

Βουλευτή Ν. Μαγνησίας «ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ»

- 1) Υπεύθυνη τομέα κοινοβουλευτικής ευθύνης Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης
- 2) Υπεύθυνη τομέα κοινοβουλευτικής ευθύνης Εσωτερικών

κ. ΕΙΡΗΝΗ
ΚΟΥΣΙΟΠΟΥΛΟΥ του
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ, Συνταξιούχος
Πολιτικών Υπαλλήλων,
Α.Φ.Μ.: 120446262
Α.Μ.: 2504598510013
Στοιχεία Επικοινωνίας:
Διεύθυνση: ΡΗΓΑ ΦΕΡΑΙΟΥ
199,
Τ.Κ.: 38221 - ΒΟΛΟΣ
ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ:
ΣΤΑΘΕΡΟ: 24210-57211
ΚΙΝΗΤΟ: 6973260688

ΘΕΜΑ: Διόρθωση της
εκκαθαριστικής φορολογικής
μου δήλωσης για τα έτη 2013
και 2014 καθώς και αναστολή
εισπραγθέντων χρηματικών
ποσών των δόσεων για το
οικονομικό έτος 2013.

Θα ήθελα να σας ενημερώσω αρχικώς σχετικά με την κοινοποίηση καταλογιστικής πράξης την οποία έλαβα στις 18/06/2014 με θέμα την Χρέωση Χρηματικού Ποσού επί του συνόλου 13.934,34 ευρώ και αφορούσε αχρεωστήτως ληφθείσα σύνταξη την οποία έλαβα για τη χρονική περίοδο από 20/10/2012 αφού εκείνη την περίοδο απεβίωσε ο σύζυγός μου, έως και την 30/06/2014. Η επιστολή ειδοποίησης της επιστροφής του προαναφερθέντος χρηματικού ποσού έγινε εκ μέρους του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους και πιο συγκεκριμένα από τη (Διεύθυνση Κανονισμού και Εντολής Πληρωμής Πολιτικών Συντάξεων, Τμήμα Γ'). Το χρηματικό αυτό ποσό είχε καταληκτική ημερομηνία εξόφλησης στην αρμόδια Α' Δ.Ο.Υ. Βόλου την 29/08/2014 κάτι το οποίο και έκανα, αφού δεν μου έγινε καμία ρύθμιση εξόφλησης του ποσού σε περισσότερες δόσεις και φοβούμενη επιπλέον προσαύξηση αυτού λόγω καθυστέρησης αποπληρωμής. Σας γνωστοποιώ όμως ότι από το προαναφερθέν ποσό για το οποίο υπολογίστηκε από την αρμόδια υπηρεσία ότι ελάμβανα αχρεωστήτως σύνταξη σε ποσοστό 100% (κάτι για το οποίο θεωρώ πως έχει γίνει λάθος υπολογισμός) και ως υπόχρεη σας γνωστοποιώ ότι εισέπραξα σύνταξη του αποβιώσαντος συζύγου μου σε ποσοστό 70% αφού αυτό το ποσοστό αναγράφεται στην συνταξιοδοτική πράξη μεταβίβασης με αριθμό 43507/2012 η οποία μου κοινοποιήθηκε από τη Διεύθυνση Κανονισμού και Εντολής Πληρωμής Πολιτικών Συντάξεων στις 28/11/2012 για την οποία υπέγραψε μάλιστα και ο διευθυντής του τμήματος Γ' της Διεύθυνσης Συντάξεων του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους.

Σύμφωνα λοιπόν με την άνωθεν Πράξη Μεταβίβασης της σύνταξης κατά την οποία μου αναγράφεται από την υπηρεσία ως ληφθέν ποσοστό σύνταξης τα 7/10, κάτι το οποίο σημαίνει πως έχει γίνει λάθος από την υπηρεσία και ότι από υπαιτιότητα δική μου!

Έτσι ως τέως εργαζόμενη και εγώ στο Δημόσιο Τομέα (Νομαρχία Μαγνησίας) γνωρίζω πως μου αναλογεί το 25% της σύνταξης του συζύγου μου, καθώς και ο ίδιος εργάζονταν στο Δημόσιο (Τελωνειακός Υπάλληλος) και δεν δικαιούμαι επιπλέον σύνταξη. Κάτι το οποίο ήταν φυσικά γνωστό και στην Διεύθυνση Συντάξεων του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους, αφού κατέθεσα εγκαίρως, σχετικά έγγραφο με θέμα τη διαγραφή του συνταξιούχου συζύγου μου από τα μητρώα της υπηρεσίας τους!

Κατόπιν μου εστάλη έγγραφο από τη Διεύθυνση Κανονισμού και Εντολής Πληρωμής Πολιτικών Συντάξεων στις 22/10/2014 με αριθμ. Πρωτοκ. 145344/2014 το οποίο μου γνωστοποιεί ότι σε πρώτο βαθμό δικαιώνομαι και πως θα πρέπει να αποστείλω επιπλέον δικαιολογητικά έγγραφα ώστε να μπορεί να πραγματοποιηθεί αρχικώς διόρθωση των φορολογικών μου δηλώσεων κατά τα έτη 2013 και 2014 και στη συνέχεια να πραγματοποιηθεί αφαίρεση των επιπλέον χρηματικών ποσών των οποίων καλούμαι να πληρώσω στους επόμενους μήνες ως δόσεις του εκκαθαριστικού μου σημειώματος για το φορολογικό έτος 2013. Σε αυτό το σημείο θα ήθελα να αναφέρω πως απέστειλα στην υπηρεσία Διεύθυνσης Κανονισμού και Εντολής Πληρωμής Πολιτικών Συντάξεων, Τμήμα Γ', απαντητικό έγγραφο στις 03/10/2014 με όλα τα απαιτούμενα δικαιολογητικά (Διπλότυπο Δ.Ο.Υ. για βεβαίωση πληρωμής χρηματικού ποσού αχρεωστήτως ληφθείσας σύνταξης, και την καταλογιστική πράξη του χρηματικού ποσού σύνταξης της αιτούσας), από τα οποία προκύπτει πως έχω επιστρέψει εξ' ολοκλήρου το χρηματικό ποσό της αχρεωστήτως ληφθείσας σύνταξης και έχω ενημερώσει προσωπικά με επίσκεψή μου στην Α' Δ.Ο.Υ. Βόλου τον αρμόδιο Διευθυντή της εφορίας, σχετικά με το θέμα.

Για όλους τους παραπάνω λόγους θα ήθελα να γνωρίζω σχετικά με το πότε θα γίνει άμεσα κάποια ενέργεια της υπηρεσίας καθώς η επιστροφή του επιπλέον χρηματικού ποσού το οποίο δικαιούμαι εκκρεμεί και αυτό αποδεικνύεται αφού παραμένει ενεργή η εντολή πληρωμής μου της επόμενης δόσης σύμφωνα με την υποβολή την οποία έκανα για το φορολογικό έτος 2013. Προφανώς πρόκειται για καθαρή ασυννευσιότητα μεταξύ των δύο υπηρεσιών (Διεύθυνση Κανονισμού και Εντολής Πληρωμής Πολιτικών Συντάξεων) και (Α' Δ.Ο.Υ. Βόλου), αφού η μία υπηρεσία θα έπρεπε να ενημερώνει άμεσα την άλλη δίχως προσωπικά να εμπλέκομαι στις μεταξύ τους γραφειοκρατικές ενέργειες. Να σημειώσω σε αυτό το σημείο πως ο αρμόδιος διευθυντής της Α' Δ.Ο.Υ. Βόλου μου ανέφερε προσωπικά πως δεν μπορεί να με βοηθήσει αν προτίστως δεν μου αποστείλει σχετικό έγγραφο η Διεύθυνση Κανονισμού και Εντολής Πληρωμής Πολιτικών Συντάξεων.

Κατά το χρονικό διάστημα αυτό ουδεμία απάντηση είχα από οποιονδήποτε φορέα σχετίζεται με το ζήτημά μου με αποτέλεσμα να μην γνωρίζω σε τι ενέργειες θα προβώ στο άμεσο μέλλον. Παρακαλώ θα ήθελα την άμεση ενημέρωση σχετικά καθώς το χρονικό διάστημα κυλάει και οι υποχρεώσεις μου αυξάνονται συνεχώς.

Σας ευχαριστώ εκ των προτέρων για την άμεση απάντησή σας

Βόλος 18/11/2014

Με εκτίμηση

Η Αιτούσα συνταξιούχος Πολιτικός Υπάλληλος του Δημοσίου

Ειρήνη Κουσιοπούλου

